
Még közelebb - 
„Kíméletet aligha vár, csordultig telt a méregpohár…” A mai napon valami elkezdődik, végérvé-
nyesen. Már minden készen áll, már nem lehet visszafordulni az úton. Önfeledten ujjong a tömeg, 
pálmaágak lengenek a kezekben. Gyermek, felnőtt együtt örül… Ha csak sejtenék, mi kezdődik el 
valójában, hogy milyen útra nyílnak meg Jeruzsálem kapui. De azt csak Ő tudja, az Egyetlenegy. 
Csak Ő tudja, miért érkezik. 

„Kiáltanék és futnék még közelebb. Szemembe néz és úgy lép még közelebb.” Csupán néhány nap, és 
elhalkul az ujjongás, megszakad a hozsanna. Most csak ketten vagyunk, Ő és én. Egy utolsó meghitt 
pillanat, egy utolsó vacsora. Szemembe néz, és tudom, ez most más. Az Úr önmagát adja a kenyér-
ben és borban. Közelebb vagyok Hozzá, mint bármikor máskor. A részemmé válik, megtisztít és új 

csodát Heródesnek. Nem védekezik, „nem kiált, nem lármáz”. Nem vár kíméletet, nem vágyik ember 
adta szabadságra. Ő az életét akarja adni értem. És kitart értem mindvégig, míg el nem hangzik az 
utolsó szó: „Elvégeztetett”.

Hogy lehet valakiben ekkora szeretet?! – kérdezem döbbenten. És hallom szelíd hangját: „Ember-
eknek ez lehetetlen, de Istennél minden lehetséges.” Hallom, s talán értem is néha. Megérzem lelkem 
mélyén, mekkora ajándék ez. Csoda, melyet nem kértem, melyet soha nem érdemeltem meg, de 
mégis az enyém. Mérhetetlen magasság és mélység egyetlen egy hétben. 

Átérzem mélységét, Megváltóm csodálatos közelségét. Érzem, és néha értem is talán. Máskor meg 
csak felnézek a keresztre, és elfog a vágy: „Követném botladozva, még közelebb.”

Hevér Beatrix

lehetőséget ad… 

…Majd a meghitt pillanatot emberek 
zsivaja töri meg. De már nyoma sincs 
az öröméneknek, a hozsannának. 
Most nem pálmaágat lengetnek kezeik-
ben. Valami elkezdődik. És az Istenfiú 
elindul. „Ítéletének elébe megy. Terhét 
felveszi, hiszen vár rá a hegy. Halála 
percét hozza még közelebb…” Nem 
menekül, nem rejtőzik el. Elindul a 
katonák felé. Elindul a Golgota felé... 

Ha kérdezik, nem felel. Nem tesz 

a nagyhét m
argójára



Feltámadás vagy letámadás?
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Gyenge szóviccnek tűnik ez a cím, valójában az is, mégis van benne valami alapvető különbség, amely hitünk egy fontos 
tulajdonságára világít rá. 

A feltámadás intimitásáról hajlamosak vagyunk megfeledkezni. Jézus talán legnagyobb tette úgy történik, hogy azt senki 
sem látja. Beszél róla előtte többször is, utána is találkozik a tanítványokkal, beszél velük, elküldi őket, de a feltámadásnál 
nincs senki jelen. 

Eszembe jut néhány „feltámadás” az Ószövetségből, amelyek nyilván nem mérhetők Jézus feltámadásához, mégis jó 
előképei lehettek a nagy történetnek, és jó példák számunkra is. 

Jákób életében több ilyen feltámadás is van. Mikor otthonról menekül és mindentől fél, álmában létrát lát, és megnyílik 
számára az ég. Mielőtt hazatér sok győztes csata után meggazdagodva, rájön, hogy az igazi küzdelem belső harc, és Isten-
nel kell küzdenie. 

Mózes feltámadása a csipkebokor jelenetnél. Mikor a múltja elől menekülő ember találkozik az Istennel és feltámad. On-
nantól minden megváltozik. De nem volt senki jelen, csak Mózes meg az Isten. 

Illés a pusztában meg akar halni, de táplálja őt az Isten a hollók által. Sok-sok feltámadás, mind intim, csendes, leírhatat-
lan. Ez nem tartozik másra, csak az illető személyre meg az Istenre. Vajon honnan merít erőt az, aki már mindenről 
lemondott, honnan a hite a mindenkiben csalódott embernek, és miért áll fel az, aki magában egyáltalán nem bízik? Ez a 
feltámadás pillanata, a csend, az új élet születése. Ehhez képest ma a letámadás világát éljük. Mindenki nyomul, mindenki 
kínálja a magáét, reklámok, a vallások, a pártok és az üzletkötők. 

A passiótörténet tele van kiabálással, üvöltéssel. Hozsannázik a tömeg, aztán néhány nap múlva „feszítsd meg!”-et kiált. 
Az elfogatás előtti csendet fegyverek zörgése töri meg. Tömeg van a főpap udvarában, Pilátus előtt. Mindenki úgy akar 
győzni, hogy erősebbnek bizonyul a másiknál. Legyünk hangosabbak, mondogatják, legyünk többen, legyen több fe-
gyverünk, nagyobb befolyásunk, legyenek jobb összeköttetéseink! 

Volt idő, mikor a missziót is így képzelték el. Az erősek vallása, a győztesek ideológiája. De Jézus senkit nem hívott el 
erőszakkal, nem kényszerített senkit, csak megszólított. 

Péter, a hős, nem nagycsütörtök éjszakáján lett megbízva, hogy őrizze a nyájat, akkor még magára sem tudott vigyázni, 
hanem a feltámadás után Jézus szeretetével szembesülve. A Gecsemáné kertben győzni akart fegyverrel a kézben, a 
másikat, a többieket letámadni. A feltámadás után a Genezáret tó partján megsemmisülve ül Jézus előtt. Akkor, mikor a 
többiek még ott sem voltak, akkor minden megváltozik, akkor kapja a megbízást: „Őrizd az én juhaimat!”

Ócsai Zoltán
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„Melyek lehetnek a siker összetevői? Először is maga a 
versfűzér amelyet Sumonyi Zoltán a térítő-apostol levelei 
alapján írt, olyan feszesen tapadva az eredeti szöveghez, 
hogy szinte alig van szava amely ne Páltól származnék. … 
A hatás másik összetevője Gryllus Dániel kongeniális ze-
nei leleménye” (Magyar Hírlap akkori kritikusa: Lukácsy 
András)

Pál, aki Jézus kereszthalála után néhány évvel lett 
keresztényüldözőből kereszténnyé és apostollá, az 1. 
század legeredményesebb térítője volt. Élete utolsó 16 
esztendejéből 13 levelet ismerünk, köztük a legfontos-
abbnak tartott a rómaiakhoz írt levél, amelyben elsőként 
dolgozza ki a keresztény egyház csaknem teljes dogma-
rendszerét. Sumonyi Zoltán ebből a hatalmas életműből 
tizenkét verset írt, a zenét Gryllus Dániel szerezte. A 
megjelent lemez volt a Gryllus Kiadó első munkája, mely 
nagy sikert aratott.

Gryllus Dániel így emlékezik vissza: „A Pál apostol c. 
hangversenyünket 1991-ben mutattuk be a kőbányai 
evangélikus templom alagsori termében Halmos Bélával. 
Azóta több százszor játszottuk, legtöbbször templomok-
ban, de előadtuk színháztermekben, művelődési házak-
ban, ifjúsági táborokban is.

… Húsz évvel az első Pál apostol lemez megjelenése után 
az újrahangszerelt dalokból új felvételeket készítettünk, 
amely a Pál apostol – Utazás téren, időn és hangokon át 
című könyvvel együtt jelent meg 2011-ben.

… 2013 tavaszán turnét szerveztünk a Makovecz Imre ál-
tal tervezett templomokban, közösségi épületekben.

… A Pál apostol dalciklust 25 évre visszanézve egyre 
fontosabbnak érzem. Az a tény, hogy a több száz előadás 
után is él, és a szereplők változása mindig új lehetőséget 
ad, nagy örömmel tölt el. Ezért is határoztuk el, hogy a 
jubileum alkalmával 2016 tavaszán templomi koncert-
turnét szervezünk. A turné egyik állomása az a kőbányai 
templom, ahol a bemutató volt. Az akkori lelkész, Fabiny 
Tamás közreműködésével emlékezünk a bemutatóra. Az 
evangélikus egyház segítségével szervezzük a körutat na-
gyobb templomokban, vidéki városokban.”

Gyülekezetünk templomában március 23-án nyílik 
lehetőségünk meghallgatni a jubileumi koncertet. Min-
denkit várunk tehát sok szeretettel március 23-án, 19 
órakor evangélikus templomunkba. (Dischka Győző u. 
4-6.)

Pál apostol – dalok Pál levelei 
szerint

Koncertturné a bemutató 
25 éves jubileuma alkalmából

Tillai Aurél 
gyülekezetünk tagja Kossuth-díjat 

vehetett át

“A Liszt-díjas és érdemes művész, a Pécsi Tudomány-
egyetem Művészeti Kara Zeneművészeti Intézetének pro-
fessor emeritusa a tanítványok és a közönség szeretete által 
övezett, ugyanakkor a szakma megbecsülését kiérdemlő 
és Pécs városának kulturális életét is gazdagító karnagyi 
pályafutása, valamint termékeny zeneszerzői és nemze-
dékek számára meghatározó zenepedagógusi életműve 
elismeréseként vehette át a Kossuth-díjat a nemzeti ün-
nepen.” (pecsma.hu)

Mint gyülekezetünk hűséges tagja, a kórusunk munkáját 
is figyelemmel kíséri és támogatja, jó szívvel ajánlja 
kórusműveit kórusunknak, s mi örömmel énekeljük azo-
kat.

Ezúton gratulálunk a gyülekezet és a szerkesztőség nevé-
ben testvérünknek a rangos elismerésért és kívánunk 
további jó egészséget és hosszú életet!

Szerkesztőség     
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Lelkészek elérhetősége:
Ócsai Zoltán 20/824-62-50       zoltan.ocsai@lutheran.hu
Hevér Beatrix 20/778-96-47     brunnerbeatrix@gmail.com

Lelkészi fogadóórák:
Ócsai Zoltán: péntek 13.00-15.00
Hevér Beatrix: kedd 14.00-15.30 és
csütörtök 14.00-15.30
Valamint egyéb egyeztetett időpontokban.

Iroda: 20/824-52-74
Hivatali órák: minden hétköznap 14.00-17.00

Gyülekezetünk számlaszáma:
Szigetvári Takarékszövetkezet 
50800111-11188568-00000000

Egyházfenntartói járulék:
A presbitérium 7/2016 (10.03.) sz. határozata értelmében 
a választói névjegyzékre való felkerüléshez az egy-
házfenntartói járulék minimális összege
- keresettel rendelkezőknek évi 16.000 Ft,
- nyugdíjasoknak, egyetemistáknak, keresettel nem 
rendelkezőknek évi 8.000 Ft.
Mivel ez a minimum összeg nem fedezi a gyülekezet 
működési költségeit, ezért
- keresettel rendelkezőket havi 2.000 Ft
- nyugdíjasokat, egyetemistákat, keresettel nem 
rendelkezőket havi 1.000 Ft ajánlott  hozzájárulás befizeté-
sére kérjük.

A Luther Rózsa Alapítvány köszöni az 1%-os felajánláso-
kat, és továbbra is számít a gyülekezet tagjainak támoga-
tására.
Adószám: 19033307-1-02
Számlaszám: 
K&H Bank 10200012-24074393-00000000
Orgona alszámla: 
K&H Bank 10402427-00007236-00000008

Állandó alkalmaink
Hétfő:  
15.00 Missziói kör: minden hónap 2. hétfő – önálló csoport 
17.00 Asszonyóra (Hevér B.)
19.00 Öfi (fiatal felnőttek) – kéthetente (Ócsai Z.)

Kedd:  
10.00 Baba-mama kör kéthetente (munkatársak)
16.30 Gyülekezeti hittan (Hevér B.)
19.00 Egyetemi ifi (Hevér B.) / minden hónap 1. kedd Filmklub 
(Ócsai Z.)

Szerda: 
10.00 Bibliaóra (Ócsai Z.)
17.00 Pécsvárad istentisztelet – hónap utolsó szerda (Hevér B.)
19.00 Kóruspróba - áhitat (lelkészek felváltva)

Csütörtök:
14.30 Komlón bibliaóra (Ócsai Z.)
17.00 Gyülekezeti bibliaóra (Hevér B.)

Péntek:
15.00 Konfirmációi előkészítő (Ócsai Z.)
16.00 Férfióra (Ócsai Z.) 
17.00 Kisifi – középiskolások, frissen konfirmáltak (Ócsai Z.)

Vasárnap:
Istentiszteletek 
Pécs: 9.00 és 18.00
8.45-től orgonazenés elcsendesedés.
A 9 órás istentisztelettel párhuzamosan gyermek bibliaóra, munka-
társak vezetésével a tanteremben.
Hónap 1. vasárnapján 10.30 órakor – családi istentisztelet. Aznap a 9 
órás istentisztelet idején nincs gyermekfoglalkozás.
Hónap utolsó vasárnapján 18.00 órakor  - Zenés áhítat.

Komló: 11.00 

Pogány: 9.00        Baldauf Otthon: 10.00

Vasas: hó 2. és 4. vasárnap 11.00

Kozármisleny: hó utolsó vasárnapján 14.30

Szigetvár: hó 3. vas. 11.30

Áta: Nagyünnepeken

Nagyheti istentiszteleti rend

Március 24. Nagycsütörtök
17 óra  Meditációs, úrvacsorára felkészítő alkalom 
(HB)
18 óra  Úrvacsorás istentisztelet (HB)

Március 25. Nagypéntek
9 óra - Istentisztelet (ÓZ) 
18 óra - Passió olvasás (HB)

Március 27.  Húsvét vasárnap
6 óra - Húsvéti hajnali istentisztelet  (ÓZ és HB) 
9 óra - Ünnepi istentisztelet  (ÓZ)
18 óra - Ünnepi istentisztelet  (HB)

Március 28. Húsvét hétfő
9 óra - Ünnepi istentisztelet  (HB)

„Én vagyok az ajtó: ha valaki rajtam át megy 
be, megtartatik, az bejár és kijár, és legelőre 
talál.” (Jn 10,9)

Templomunk 1875-ban készült el és ekkor készült a   
templomajtó is. Amikor templomba jöttél, volt amikor Te 
nyitottad ki  ajtaját, de számtalanszor nyitott ajtók vártak. 
Az eltelt mintegy 140 év alatt vajon hányszor nyílott és 
záródott be?

A templomajtó felújításra szorul. A presbitérium a 
felújítást húsvét és pünkösd közötti időpontban szeret-
né megvalósítani. Mivel a szakszerű felújítás jelentős 
anyagi terhet jelent ezért kérjük a gyülekezet tagjait              
adományokkal segítsék a felújítás megvalósítását.

Templomajtó
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E S E M É N Y N A P T Á R

Márc. 21. (h.) - 25. (p.)  6:45-7:15 Minden reggel nagyheti csendes percek a templomban

Márc. 21. (h.)     18ó  Böjti est - Pál apostol élete 

Márc. 22. (k.)     18ó  Böjti est - Pál apostol teológiája, gondolatai előkészítő 

Márc. 23. (sze.)   19ó  Gryllus Dániel  - Pál apostol koncert

Márc. 24. (cs.)      17ó  Úrvacsorai előkészítő

Márc. 24. (cs.)      18ó  Úrvacsorás istentisztelet

Márc. 25. (p.)      9ó és 18ó Istentisztelet

Márc. 27. (v.)      6ó  Hajnali istentisztelet

Ápr. 4. (h.)      18ó  Koncert - Papp Dániel szólóhegedű estje: J.S.Bach 6 csellószvit   

Ápr. 5. (k.)      19ó  Filmklub - Életrevalók 

Ápr. 7. (cs.)      17ó  Ajtónyitás - Andorka Árpád egyházmegyei felügyelő, Aradi András  

     esperes – A Tolna-Baranyai egyházmegye jelene és jövője 

Ápr. 9. (szo.)        Kirándulás Szabadkára, részletek külön hirdetésben

Ápr. 16. (szo.)       Gyülekezeti sportnap, részletek külön hirdetésben

Ápr. 24. (v.)      18ó  Esti éneklős it.  - Pécsi Baptista Kórus 

Ápr. 29. (p.) - Máj 1. (v.)  Gyülekezeti hétvége Balatonszárszón 

Máj. 1. (v.)      Istentisztelet Balatonszárszón. Ebéd után hazaindulás. 

Máj. 5. (cs.)     18ó  Mennybemenetel ünnep - Istentisztelet

Máj. 7. (szo.)       Egyházkerületi családi missziói nap – Kiskőrös

Máj. 14. (szo.)     17ó  Konfirmációs vizsga

Máj. 15. (szo.)     9ó  Konfirmációi istentisztelet

Máj. 26. (cs.)     18ó  Közgyűlés – lelkészi és gazdasági beszámoló 

Máj. 29. (v.)     18ó  Esti éneklős it. – Svigruha Károly és barátai: Slágerek, melyek 

     nem csak butítanak 

Jún. 5. (v.)     10:30  Családi istentisztelet – Tanévzáró

Jún. 7. (k.)     19ó  Filmklub – Ezer szó

Jún. 20. (h.) - 24. (p.)     Gyülekezeti napközis gyerektábor

Júl. 9. (szo.) - 15. (p.)     Bárka tábor - Liptód

Júl. 27. (sze.) - 31. (v.)     Szélrózsa ifjúsági találkozó - Mátrafüred-Sástó



És Isten megteremtette az 
ÖFI-t…

Épp téma nélkül maradtunk ÖFI-n. Volt témánk, de el kellett 
halasztani. Kellett találni valami témát, ami mentén hitünkről 
beszélhetünk. Ez kicsit olyan, mint a kőlevesben a kő, de mé-
gis irányt ad a beszélgetésnek, és lehetőséget arra, hogy elgon-
dolkozzunk, hogyan gondolkozunk fontos, de még megismer-
hetetlen dolgokról.

Fizika és matematika szakos tanár vagyok. Egy kolléganőm 
épp küldött egy levelet arról, hogy egy általam ismert fizi-
kus, Horváth Dezső előadást fog tartani „A világ keletkezése: 
Ősrobbanás és/vagy teremtés” címmel. Ez jó lenne kiindulás-
nak- gondoltam. Vajon mit gondolunk a modern tudomány 
és hitünk kapcsolatáról. Hogy férnek meg egymás mellett 
a tudomány legújabb ismeretei és Isten? Le kell-e monda-
nunk valamelyikről részben vagy egészben. Igazolhatja-e a  
tudomány a hitünket?

Elkezdtünk beszélgetni hétfőn este. Fáradtan egy munkával 
eltöltött nap után. Persze ehhez még hozzá kell tenni, hogy 
a fizika nehéz dolog, és a kozmológia is. De Horváth Dezső 
előadása végén kitér az egyházak és a fizika kapcsolatára. 
Hogy az egyházak többsége nyomon követi a legújabb ered-
ményeket. Sőt, időnként a teremtés bizonyítékát látják benne. 
Például az ősrobbanás elméletében. Dezső megdöbbent azon, 
hogy a pápáknak milyen örömöt okozott, hogy számukra úgy 
látszik, az ősrobbanás bizonyítéka a teremtésnek. Nekik a ter-
emtésben hivatalból hinniük kell, ugye?- kérdezi. Majd beszél 
Szent Ágostonról, a 4. századi szentről, teológusról, aki Val-
lomásaiban szinte pontosan oda lyukad ki Istenről, a térről, 
az időről elmélkedve, mint a mai fizikusok. „Ezeknek a szen-
teknek, azt hiszem, meggyűlt volna a bajuk az inkvizícióval 
később” - mondja.
 
Aztán mi is elkezdtünk ezekről beszélgetni. Úgy gondoljuk, 
hogy nem kell Isten és a tudomány közül csak az egyiket 
választani. Megfér mindkettő egymás mellett. Amit nem  
szabad, hogy Istent az ismeretek hiányának pótlására 
használjuk, mert az oda vezet, hogy minél többet tudunk a vi-
lágról akár fizikus, akár biológus szemmel, Isten annál inkább 
kiszorul csupán azokra a területekre, amik az ismereteinken 
kívül vannak. És lassan a messzeségbe tűnik. De ha eleve a 
hitünk fényében figyelünk a tudományra, akkor megláthatjuk 
benne Isten teremtésének összetettségét, szépségét, azt, hogy 
Isten a világot úgy teremtette, hogy abba bele tudjon avatkozni. 

Persze vannak egyházak, emberek, akik nehezen vagy nem is 
tudják összeegyeztetni hitüket a tudományos eredményekkel. 
Sokak szerint ezeket a dolgokat Isten csak próbatételnek is-
merteti meg velünk. Hogy vagyunk-e elég bátrak, hogy mégis 
szó szerint értelmezzük a Bibliát. És akkor lehet gondolkozni 
azon, hogy ő azzal piszkál bennünket, hogy például dinoszau-
rusz maradványokat rejtett a föld mélyébe, hogy megzavarjon 
minket. 

Úgy gondolom, Isten ennél sokkal többre tart bennünket. 
Képesnek tart arra, hogy megismerjük a teremtés szépségét, 
folyamatosságát. Sokszor olvassuk a teremtés könyvében, hogy 
Isten hat nap alatt teremtette a világot és a hetedik nap megpi-
hent. De ahogy mi is újra kezdjük a munkát a következő hé-

ten, úgy Isten sem maradt tétlen ez után. Hisz Jézus mondja: 
„Az én atyám a mai napig munkálkodik, én is munkálkodom”  
(Jn 5, 17)

Forrás: Horváth Dezső előadása: https://videotorium.hu/hu/
recordings/details/2007,Horvath_Dezso_A_vilag_keletkez-
ese_osrobbanas_es_teremtes

Kőszeghy Ildikó
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Akik melletted ülnek
Gyülekezeti arcképcsarnok - 

Légrádi György

Gyuri olyan régi, hűséges szolgálattevője gyülekezetünknek, akit 
mindenki ismer. Abból az alkalomból köszöntjük, hogy február 
25-én töltötte be 80. életévét.

Mely események voltak döntő fontosságúak életed során?

Szegény családban nőttem fel. Nyolcan voltunk testvérek.  
Édesanyám katolikus volt, édesapám evangélikus, a lányok 
az anyai vallást a fiúk az apait örökölték. Mezítláb jártunk is-
kolába és hittanórára is. A mai gyerekek ezt nehezen tudják 
elképzelni.

Nekünk ez nem okozott problémát, alig vártuk, hogy 
kitavaszodjon és mezítláb mehessünk. Volt olyan tél, amikor 
a húgommal egy télikabátot hordtunk. Én délelőtt mentem a 
kabátban iskolába, a húgom meg délután. Akkoriban olyan sok 
volt a gyerek, hogy délelőtt a felső tagozatosok, délután pedig 
az alsósok jártak iskolába. A Bártfa utcai iskola körzetében 
- ahova mi is jártunk – az oktatás csak így volt megoldható.  
Hasonló volt a helyzet a város többi iskolájában is. Az iskolánk 
közelében épült föl 1939-41-ben a telep az ONCSA (Országos 
Nagycsaládos Akció)- program keretében.  Kereken 100 csa-
ládi házzal, melyekbe magunkfajta szegény sorsú családok 
költözhettek be, ahol legalább 5 kiskorú gyermek volt. Ez volt a 
Horthy rezsim egyik legjelentősebb szociális intézkedése.

Köszönöm, hogy elmondtad, ez történelem a javából.

Az Egyetem utcai iskolában voltak a hittanóráink, ide  
Csermely Iluska néni szervezett be bennünket, melynek én na-
gyon örültem.

Iluska néni nagyon sok gyermeket vezetett a hittanórákra, ezt 
élete végéig nagyon fontos missziójának tekintette. Talán még 
emlékezünk rá jó páran a gyülekezetből.
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Az előző lapszámunkban nyomdai hiba miatt Schultzné 
Dezső Márta néni fényképe felismerhetetlenül  jelent meg, 
amiért elnézést kérünk Márta nénitől és olvasóinktól.  Ezzel a  
fényképpel szeretnénk  kiengesztelni mindenkit az okozott kel-
lemetlenségért.  

A hittanos csapatból több mint 20 fiút, köztük engem is dr. 
Nagy Gyula tisztelendő úr 1946-ban és 47-ben is elvitt Gy-
enesdiásra, ifjúsági evangelizációra. Emlékszem, hogy roman-
tikusra sikeredett az utazásunk, mert a németek a fő vonala-
kon felrobbantották a vasúti hidakat és csak nagy kerülővel 
tudtunk odajutni, Barcson és Celldömölkön át. E két, 1-1 
hetes alkalom olyan hatással volt rám, hogy elhatároztam, hívő  
keresztényként kívánok élni. Ezt a döntésemet a mai napig nem 
bántam meg, persze voltak hűtlenségeim, de Urunk mindvégig 
kimentett a bajból.

A diákéveim alatt minden nyári szünidőt végigdolgoz-
tam. Többnyire Üszög pusztán a Pécsi Állami Gazdaság  
Üzemegységében. Hála Istennek, gyenge fizikumom ellenére 
bírtam a nehéz fizikai munkát. Gyalog mentem az 5 km-re 
lévő munkahelyre, reggel 6-ra, a munkaidő este 18-ig tar-
tott. A cséplőgéphez a csapatot a magamfajta tizenévesekből 
állították össze. Ugyanis az ötvenes évek elején a kegyetlen  
terménybeszolgáltatás és a sok hátrányt jelentő kuláklis-
tázás miatt a vidéki munkások jelentős része a városban 
keresett menedéket. Ebből adódóan a mezőgazdaságban 
munkaerőhiány keletkezett. A cséplőgép melletti munka 
idején nem jártam haza, hanem munkásszállón laktam. Itt 
szalmazsákon aludtunk és lavórban tisztálkodtunk.

1954-ben a gimnázium elvégzése után ösztöndíjjal el akar-
tak küldeni az Oleg Konsevoj szovjet egyetemi előkészítő 
iskolába. Káldy Zoltán tisztelendő úr volt - most már tu-
dom - a mentőangyalom. Ő javasolta a szüleimnek, hogy ne 
engedjenek el a szovjet egyetemre, ahol agymosás várna rám.  
Itthon maradhattam, a Gödöllői Agrártudományi Egyetemem 
folytattam tanulmányaimat, mind a mai napig hálás vagyok 
ezért. Gyakornoknak a Dalmandi Állami Gazdaságba kerül-
tem. A gyakornoki idő leteltével marasztaltak, rövid időn belül 
üzemegység vezető lettem. Nagy kihívás volt ez számomra, 
a növénytermesztés és állattenyésztés sok ágának irányítása.  
Sokat dolgoztam, de nagyon élveztem ezt a munkát. Így vissza-
gondolva ez a négy év volt munkás éveim legszebb időszaka. 
Ez után volt professzorom segítségével a berlini Humboldt  
Egyetemen részt vehettem egy 3 hónapos továbbképzésen, 
majd volt főnököm invitált át a mezőgazdasági szakirányí-
tásba. Hamarosan a Baranya Megyei Tanács Mezőgazdasági és 
Élelmezésügyi Osztályára kerültem.

Pécsre, a szülői házba költöztem vissza. Ekkor bekapcsolódtam 
a keddi ifjúsági bibliaórai közösség életébe. Ebben a közösség-
ben találtam rá csodálatosan jó feleségemre, Bagoly Évára. 

Évi szeretetteljes, kedves lényét nem felejtjük el, élete példaértékű 
volt sokunk számára. 

Hálásak voltunk az Urnak, hogy két nagyszerű gyermek-
ünket közösen felnevelhettük. 2003-ban azon a héten kapta 
meg a fiam a diplomáját, amikor az édesanyját temettük. Most 
már nyolc gyönyörű unokámnak örülhetek. A két nagyobb 
unokánkat rövid ideig még dajkálhatta a nagymamájuk.

Bár nagyon szerény vagy és nem említed, de tudjuk, hogy so-
kat tettél, ha egészséged engedi, a mai napig teszel a gyülekeze-
tért. Többek között pl. hosszú ideig végezted az iratterjesztés  
szolgálatát, amit tőled vettem át.

A gyülekezetünk mindig a lelki otthonom volt. Több mint 
negyven évig voltam presbiter. Isten vezetését tapasztaltam 

eddigi életemben és hiszem, hogy a hátralévőben is az Ő 
hűségéért adhatok hálát!

Köszönöm, hogy megosztottad velünk élettörténeted jelentősebb 
mozzanatait! Jó egészséget és Istenünk áldását kérjük napjaidra, 
szeretettel köszöntünk!

Márfiné Angyal Edit

Gyülekezeti kirándulás 
Szabadka

Sok szeretettel hívogatunk min-
denkit április 9-én, a tavaszi                         
gyülekezeti kirándulásunkra  
Szabadkára! Utunk során megláto-
gatjuk a szabadkai magyar evangé-
likus gyülekezetet. Itt kezdjük meg 
kirándulásunkat egy közös áhítattal,  
utána pedig megismerkedünk a he-
lyi gyülekezettel, annak lelkészével. 
Ezt követően idegenvezetővel meg-
nézzük a szabadkai városházát, 
majd ebéd után egy sétálós város-
nézésre indulunk Szabadkán. Végül, ha erőnk és időnk engedi,  
hazafelé megnézzük a palicsi tavat is, és kb. este 10 órakor 
érkezünk vissza Pécsre.

Az útiköltség: 3000 Ft/fő + némi költőpénz, amelyet szerb 
dinárban kell hozni.

A határlépéshez szükség van új típusú személyigazolványra, 
vagy érvényes útlevélre.

Jelentkezni a lelkészi hivatalban lehet, március 20-ig! 

Sok szeretettel várunk mindenkit!



Gyülekezeti hétvége Balaton-
szárszón

2016. április 29. – május 01. 

Szeretettel várunk mindenkit hagyományos  
gyülekezeti hétvégénkre, melyet a balatonszárszói 
Andorka Rudolf Evangélikus Konferencia- és 
Missziói Otthonban tartunk. Reményeink szerint 
ismét egy tartalmas hétvégét tölthetünk együtt, 
csodálatos környezetben, jó társaságban, Urunk 
áldásával. 

A program pénteken vacsorával kezdődik, és a vasár-
napi ebéd után indulunk haza. Akik a gyülekezeti 
busszal jönnek, ezt kérjük, jelezzék jelentkezéskor! 
A busz pénteken délután 4 óra körül indul, pontos 
indulási idejét, helyét később hirdetjük.

Kedvezményes részvételi díjak: (buszos utazás, szál-
lás, teljes ellátás)

0-3 éves: ingyen
3-14 éves: 6000 Ft
14 év felett: 11.000 Ft

Még néhány szabad hely van! 
Jelentkezni lehet a lelkészi hivatalban:  
irodavezető Sramó János (20-824-5274) - valamint  
Müllerné Victor Andreánál (20-620-1988)

Amennyiben a költségek egy részének vagy egészé-
nek kifizetése problémát okozna, kérjük, bizalom-
mal forduljanak Ócsai Zoltán lelkészhez, az anya-
giak senkit ne tartsanak vissza a részvételtől!

8

A Pécsi Evangélikus Egyházközség időszaki lapja

7621 Pécs, Dischka Győző u. 4-6.
72/516-331; 20/824-52-74 pecs@lutheran.hu

Honlapunk: http://pecs.lutheran.hu

2016. április 16. 10-16 óráig

Szeretettel várjuk a mozogni, szurkolni vágyó test-
véreket, kicsiket és nagyokat erre a játékos, szabad-
téri alkalomra. 

Helyszín: a megújult templomkert, játszótér, sport-
pálya. A program még alakul. 

Közös kemencés ebédet tervezünk, amelyhez szí-
vesen fogadunk üdítőt, süteményt, pogácsát, egyéb 
szilárd és folyékony finomságokat.

Gyülekezeti sportnap 

2016. április 3-9.

A  Pálos Rend és a Pécsi Evangélikus Gyülekezet 
együttműködésével negyedik alkalommal rendez-
zük  meg a Kísért Imádság Hetét, ezúttal 2016. ápri-
lis 3-9-ig.

A program áll egyrészt a vasárnap délutáni (04. 03.) 
nyitó-, majd a következő szombat délelőtti  (04.09.) 
záró összejövetelből. A hét közbülső napjain min-
denki mintegy fél órát beszélget kísérőjével, hogy 
megossza a egyéni imádsága tapasztalatait. 

A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges. Jelent-
kezési határidő március 30, szerda.

További információk: agnes.sebok.pecs@gmail.com

Kísért Imádság Hete


